

热烈庆祝“三八节”——国际劳动妇女节



校领导、男教师和女教师开展跳绳比赛,喜庆“三八节”



国际劳动妇女节(International Working Women's Day, 简写 I-WD)全称“联合国妇女权益和国际和平日”(United Nations women's rights and international peace day),在中国又称“国际妇女节”、“三八节”和“三八妇女节”。
从1909年3月8日,美国芝加哥妇女争取“男女平等”游行集会以来,至21世纪已走过了百余年历程。是在每年的3月8日为庆祝妇女在经济、政治和社会等领域做出重要贡献和取得的巨大成就而设立的节日。同时,也是为了纪念在1911年美国纽约三角内衣厂火灾中丧生的140多名女工。

国际妇女节是妇女创造历史的见证,妇女为争取与男性平等所走的斗争道路十分漫长。古希腊的莉西斯特拉塔就领导了妇女斗争来阻止战争;法国革命时期,巴黎妇女高呼“自由,平等,友爱”,走上凡尔赛的街头争取选举权。

3.8国际妇女节是全世界妇女的节日。这个日子是联合国承认的,同时也被很多国家确定为法定假日。来自五湖四海的妇女们,尽管被不同的国界、种族、语言、文化、经济和政治所区分,但在这一天能够同时庆祝属于自己的节日。现在,在一些地方,这个节日已经失去了政治意味,成为了类似于母亲节与情人节的混合。



寒假回乡,正值农闲时节,村里老年人大都没多少事做,很多人就聚在一起或聊天或打牌。我七十岁的父亲是不舍得浪费这些时间的,他就在我家门前劈木柴。

近年来,因春天里杨絮成灾,上级有关部门决定更换树种,我家那边路旁的杨树无论大小,一律被电锯给咔嚓了。至于树根,被挖掘机掘出来后就仍在旁边的沟里。那一个个大土疙瘩扔在那里也没人要,让像父亲这样节俭的人看着心疼,于是村里有几个老年人就开着小电车带着绳子等工具,每天从沟里拉几个树根疙瘩回家。我父亲运回来的那些树根就放在门前晒,他每天用锄头砍出一些根缝里的土。等到土清理完了,树根也差不多晒干了,这时候父亲就拿出全套工具——斧子锄头,开始劈柴。

我们无论怎么劝,说现在在农村也都烧煤气了,又不缺买煤气的那点钱,可是父亲总是不舍得放弃那些树根疙瘩,他觉得任其扔在野外枯烂太可惜了。眼看劝不动,我们也就不劝了,还经常帮他递个工具什么的。他在那劈木柴,我们在旁边陪他聊天。

有时候回忆过去,我觉得父母这辈子真不容易。尤其是我的父亲,我从他的经历中感悟很多,也学到了很多东西。
父亲一生最骄傲的,是凭着自己的力量盖了三次房子。

我们家原来住的房子是曾祖母主持分家时分的两间北屋,那房子常年不见阳光。后来,家里孩子陆续出生,父亲觉得不能总挤在那么狭窄的地方,就下定决心自力更生盖新房,那时候时兴的是土墙瓦房,他一个人打地基,一个人拉土和泥,一个人垒墙。我还记得小时候有时半夜醒来,还发现父亲一个人在那踩墙(垒墙)。土墙的材料不仅仅是泥土,其中还得掺点碎麦秸,这样垒出来的墙结实。盖房的材料——垒墙用的泥土和碎麦秸都是父母两个人准备的,就是那些瓦,也是父母二人用简陋的模子自己铸造的。但是垒墙的任务基本靠父亲一个人完成。有时候半夜下大雨,如果没及时在半成品的墙上盖好麦秸或塑料布,墙就会被淋塌好多次,但是父亲没被这些问题吓倒,他把破损的墙头修一修,然后继续垒墙……靠着这样的努力,我家从土墙瓦房搬

就能躲过去的,即使这样,父亲还是忍。他自己只上到小学二年级,可是能认识很多字,算盘打得烂熟,乘法口诀和天干地支等知识背得烂熟。他做过队里多年的记工员,因为性格固执不知道变通,得罪了好几位近亲。

父亲认定在农村没有出路,渴望他的儿女能通过上学走出来。为了我们姐弟几个的学费,他种菜,打工,各种苦都吃过。有一年打工,到了年三十也不愿回家,就想给人家年关看大门多挣那几天工钱,最后还是我弟弟硬把他喊回来的。农村有很多人认为读书无用,不愿意让儿女多读书,也不愿意让几个孩子都读书。可是我的父母,硬是用羸弱的身躯,让家里的孩子都读了书,他的几个孩子,最低学历都是高中,这在他们村里是前所未有的。因为太辛苦太劳累,我母亲有时候有些怨言,可是我的父亲,从来没有为我们上学的事发过一句牢骚。

因为以前用钱的地方多,父亲非常节俭。他对自己在花销上极苛刻。就是到了现在,家里条件好了,他还是只愿意穿我弟弟和我家先生及孩子的旧衣服,如果给他买件新的,就会唠叨半天。没办法,他就认为决不能浪费,“不要以为过了几天好日子就忘了本”。

在咱们中国,父母与子女之间是羞于直接说“爱”这个字的。别说这个字了,就是其他彼此关心的话,咱们中国人说得也少。但是不说,他的口头禅就是“活着干,死了算”。他每年精心伺弄着家里的几亩地,说自己开始慢慢懂事了,但是不愿意给孩子增加负担。但是我们姐弟几人都很孝顺,不因他们不愿意要吃的穿的,我们就不买了。

这就是我平凡的父亲,一个标准的中国农民。每每思及他的懦弱,小气(特别是对他自己),固执……我们都算是无可奈何;但是,想到他的勤劳,善良,节俭,隐忍,爱家……我的心理都是满满的感动。
2018年3月1号 (作者系宿州二中语文老师)

拥有华丽的外表和绚烂的灯光/我是匹旋转木马身在这天堂/只为了满足孩子的梦想/爬到我背上就带你去翱翔/旋转的木马没有翅膀/但却可以带着你到处飞翔/不管我能够陪你有多长……
——题记

读过亦舒的小说《喜宝》的人,一定会对主人公的那句话印象深刻:“我要很多很多的爱。如果没有爱,那么就要很多很多的钱,如果两样都没有,有健康也是好的。”

这是一个从小便历经磨难深知世事的女子。她聪明到很清楚自己要什么,她美丽到使人为之倾倒。然而,最终却没能逃脱悲惨的宿命。
在我看来,这一切的根源在于喜宝童年时期爱的缺失,安全感的不足。她日子过得非常非常辛苦,经历了很多磨难之后,最终沦为了心计的信徒。
喜宝还说过一句充满鄙夷和不屑的话:“好家庭的孩子多数天真得离谱。”我却认为,天真上天专门赋予孩子的一种特权,能为他们屏蔽成人世界的一切硝烟和纷争,助他们纯净的长大。
我知道,总有一天,这块纯净会被注入人谜之色彩,或明媚如初,或退去光泽,蒙上雾霭。这是社会终究会教给孩子的。非经磨难不能彻悟。可是,我倒希望,我的孩子一世天真,永远也不要这种彻悟。
因为,孩子更需要的是爱,很多很多的,无条件的爱。这除了父母,谁还能给呢?在爱的环境中成长起来的孩子,多数会快乐、随和、充满灵气和创造力。幸福会像空气一样包围着他们,而历经磨难之后的内心,即使愈合了,也是千疮百孔,也会时不时地隐隐作痛。这种痛苦会变成一种潜意识隐藏在一个人的内心深处,无所不在,潜移默化,伴随终生。
有一句话,说每个人生理上的童年终将消逝,种子,通过辛勤浇灌,总有一天,那儿会绿树成荫,长成为一块自由的净土,会为你驱散所有的阴霾和忧伤,给你不断前行的勇气和力量。
除此之外,我能做的,就是陪伴你,引导你,陪你打开书本,步入一个纯净美好的梦幻国度。希望你能感受到文字的力量,为字里行间洋溢着的温情而沉醉,从而对生活的馈赠心怀感恩。宝贝啊,知道吗,在这片比宇宙还庞大浩瀚的空间里徜徉,心灵可以多么的舒展。有了它的陪伴,你永远也不会感到孤单。
直到有一天,这种强烈的幸福感和安全感在你的心灵深处生根发芽,直到你的内心足够的强大,我再带你走出这温暖的屏障,走向远方。
那时,我会告诉你,前方有荆棘也有鲜花。岁月会给你挫折和伤疤,会让你慢慢地懂事,懂得当初上天用懵懂来帮你屏蔽了的,复杂的人事。你会开始慢慢地明白,楚楚可怜的灰姑娘也许并不善良,只是平凡而已,高贵的王子也许并不完美,只是富有而已;也渐渐地开始懂得,童话故事很短,人生,却相当的漫长。慢慢的,你会把这个浮华的世界看得更透彻,看穿真实的生活,看清笑颜里的严寒,很多原本相信的东西便不再相信。你可能不再简单,不再纯粹。但请永远保持天真,保存这种感知幸福的能力。因为在这个世界上,总有一些温柔和美好值得我们眷恋,总有些温暖使我们沉醉,会让我们觉得能活在这个世上,是太幸运的事。
最后,送上我最诚挚的祝愿:
愿上苍为你指引平坦的道路;
愿命运让你遇见善良的人们;
愿你拥有长在心底的善良和长在骨子里的坚强,
愿你的心胸能如天地般宽广;
愿你的底佑能为你打开一扇窗。



2018年3月1号 (作者系宿州二中外语教师)

增强“四个意识” 坚定“四个自信”

在十三届全国人大一次会议上,习近平全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。这是党的意志、人民意志、国家意志高度统一的体现,是中国共产党、中华人民共和国、中国人民解放军领导人“三位一体”领导体制的制度安排,充分反映了全党全军全国各族人民的共同愿望和心声。

时间是历史的见证者。中华民族之所以能迎来从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,根本就在于新的伟大斗争实践中形成了习近平同志这个党中央的核心、全党的核心。习近平总书记高瞻远瞩,运筹帷幄,心系国家,情系人民,充分展现了马克思主义政治家的政治智慧和雄才大略,当之无愧地成为新时代中国特色社会主义思想的开创者、实现中华民族伟大复兴中国梦的领航者,是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖,国家的掌舵人、人民的领路人。

站在新时期的新起点上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以更加坚定的信心和勇气,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。
3月17日,当习近平同志全票当选的选举结果显示在人民大会堂的屏幕上,近3000名代表全体起立,潮水般的掌声响彻会场。这一刻,将镌刻在中华民族伟大复兴的征程上,成为全国各族人民的共同记忆。

编辑部成员

- 李健云 张立勇 何许光 柏长胜 马玲 邵超 董凤宝 陈恒广 陶小玲 程波 宁伟 陈小收 陈小嘎 张立国 王婵

特邀编联组稿人

张立国 陈恒广 宁伟 陈小收 陈小嘎 张立国 王婵
网址: http://www.ahszez.cn
地址: 安徽省宿州市迎宾东路口88号
邮编: 234000

安徽省级示范高中 校报校刊联盟单位

搭建交流平台

总编:曹振锋 副总编:王跃 孙逊 马艳华 赵亮 周刚 杨振亚 吴立清

主办:安徽省宿州市第二中学校报编辑部 邮箱:szez123@163.com 电话:0557-2282150 印刷:安博印务有限公司



展示师生风采

编务:张士奎

第193期 2018年3月18日

宿州二中领导班子召开年度民主生活会



民主生活会会场

日前,宿州二中按照市教育工委召开民主生活会要求,召开了年度民主生活会。曹振锋校长、王跃书记等班子成员参加了生活会,支部书记列席了会议。市纪委派驻市教体局纪检组组长、市委教育工委委员石玉明等到会指导。
会前,党委按照要求制定了召开民主生活会的活动方案,班子成员都认真学习了党的十九大精神,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习新《党章》《条例》《准则》,进一步统一思想、明确方向;会前班子成员都有计划地进行了谈心活动和征求意见,结合自身思想和工作情况,每位同志对自身存在的问题和不足进行了对照检查、深刻反思、深入剖析,并提出整改措施。
会上,王跃书记首先汇报了上年度民主生活会查摆问题整改落实情况。他说,针对在党内政治生活方面学习不够主动,缺乏监督的情况,党委进行了责

任分工,健全学习制度,细化党委委员联系支部要求,定期检查,加强监督;针对党内政治文化建设方面制度不够健全、管理随意性强的情况,党政班子梳理问题,逐项解决,有较好的改善。例如推进人事制度改革,补齐空缺职位,完善教师职务晋升措施,重大事项实行民主议决等;针对政治生态建设方面的消极思想滋生蔓延,班子成员带头进行作风建设、廉政建设,多注重平时,多注重细节,多注重警

示,学校2017年底进行了述职述廉,切实增强“四个意识”。
接着,王跃对照六个方面的问题等,王跃针对的突出问题,对照《通知》要求,进行了深刻的党性分析,认真剖析问题产生的根源,并提出

进行了查摆剖析,即从学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想方面,认真执行党的路线、方针、政策和上级决策部署,严格政治纪律、政治规矩方面,对党忠诚老实方面,担当负责,攻坚克难方面,纠正“四风”不止步方面,严格执行廉洁自律准则方面等,王跃针对的突出问题,对照《通知》要求,进行了深刻的党性分析,认真剖析问题产生的根源,并提出

出了今后的努力方向和改进措施。
曹振锋等班子成员分别按照程序进行了问题剖析,问题根源分析,提出解决问题的时间表和路线图,虚心听取其他同志意见和建议,积极进行整改。会上同志们既不回避问题,做到红红脸、出出汗,有辣味、有针对、有方向,又坦诚相待,开诚布公。
石玉明同志指出,本次民主生活会开展得很成功。一是学校班子准备充分,会前的方案、谈心、征求意见等都为开出高质量的民主生活会做了铺垫。二是各位同志进行了面对面的批评,一针见血,效果很好。三是问题查摆到位,批评到位,表态发言虚心诚恳,展现了宽阔的胸襟和良好的态度,这种作风要继续发扬下去。开好民主生活会、组织生活会,要积极推进压力传导,发挥中层作用,带动基层,促进工作,明确远期近期目标,撸起袖子加油干,使二中的发展更具有活力。
(邵超)

宿州二中行管支部开展义务植树活动



又是一年春光好,植树绿化正当时。3月13日8点30分,宿州二中行管支部全体党员在校党支部书记王跃的带领下,来到校园西门附近开展义务植树活动,为优化校园周边环境,创建绿色校园、和谐园贡献力量。
活动中,党员教师们热情高涨,分工明确,有的挥锹挖土,有的填埋安苗,有的提桶浇水,互相协作,忙得不亦乐乎。也为美丽的校园增添了不少生机和希望。

参与植树的党员同志们纷纷表示,开展党员志愿服务义务植树活动,不仅绿化了环境,更增强了党员们的党员意识,提升了党性修养,充分发挥了党员的先锋模范作用,同时也锻炼了身体,是一件非常有意义的事。
(陈小收)

宿州二中新一届工会组织开展“三八节”跳绳比赛暨女职工征文比赛

为庆祝2018年“三八”国际劳动妇女节,丰富宿州二中教职工的文化生活,展示学校的蓬勃活力,2018年3月7日下午,由宿州二中全会主办,宿州二中体育组承办的全校教职工跳绳比赛在学校东边小操场举行。
本次比赛共分六组,仅设置了单人单绳赛,用每人每分钟跳绳的数量确定名次,学校的男女教职工均可参加。

赛场上,参赛选手们欢声笑语,气氛热烈。学校的若干跳绳高手表现很出彩,有些老师跳起来身轻如燕,极具观赏性。张水利老师作为一名“领唱”,不让巾帼,取得了一分钟内跳绳238个的优异成绩。
经过近两个小时激烈角逐,侯梅、江迎春等老师获得女子组一等奖,张水利、周刚等老师获得男子组一等奖。

跳绳是我国传统的体育运动项目,可以锻炼身体的协调性和灵活性。平时的练习不需要专门的体育场地和设备,运动量大小可自我控制。这项运动对于经常低头伏案备课,颈椎肩背

腰椎间盘突出而有特别功效。宿州二中全会希望通过本次比赛,进一步增强全体教职工的团队精神,同时也激励大家以更健康的身心 and 昂扬的斗志投身到学校未来的良性发展中去。
此外,宿州二中全会还开展了“书香三八——注重家教家风,培养家国情怀”征文活动。此次征文活动参赛对象为全校女职工,要求以家教或家风为话题,写一篇不少于800字的原创文章。
参赛的女老师们写作都极其认真,优秀的文章也不断涌现。评委们经过认真评审,最后确定蔡红娟老师的《怀念婆婆》,马玲老师的《忠厚传家远》,杜秀兰老师的《致敬岁月》等若干篇征文获得一等奖。

党的十八大以来,习近平主席多次强调家风,要求全社会注重家教与家庭,因为家庭是“国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点”。本次征文活动就是基于这方面开展的。
详见第8版(曹玉荣)

宿州二中召开班主任工作会议

3月14日,宿州二中在行政楼报告厅召开班主任工作会议。党委副书记、政教处主任杨振亚,政教处副主任任何许光及全校班主任参加了会议。
何许光首先对上个学期班主任工作进行总结,肯定了班主任工作取得的成绩,指出了班主任工作中存在的问题。何许光对本期工作进行部署,强调加强常规管理,以养成教育为重点,每月确定一个主题,加强养成教育、安全教育、纪律教育等。一是开好班会课,用好班级日志,利用黑板报、橱窗等阵地,把握重要节点,加强社会主义核心价值观教育;二是做好班主任绩效考核,量化各种评比项目,一月一评,从主题黑板报量化评比到晨午检记录,从班级日志到卫生检查评比,从大型集体活动到班级学生成绩等,结合校级民主评议,综合评定班级管理情况,促进班级管理水平的提高。
(邵超)

宿州二中召开班主任工作会议

会生活、学会劳动,加强纪律教育,培养学生守纪律守时的习惯,加强对班主任工作周末时间的管理,做好卫生保洁工作和预防春季传染病工作;六是做好眼保健操,真正发挥眼保健操的作用;七是做好家长的思想工作,取得家长的理解、支持和配合,形成家校合力。
杨振亚强调,班主任工作要紧紧围绕立德树人根本任务,严格班级管理,注重民主与科学,提升班级管理水。一是用好班级日志,班主任要及时查看日志,及时了解班级日志,及时进行检查签字;二是做好班主任总结,进行个案记录;三是加强班主任绩效考核,量化各种评比项目,一月一评,从主题黑板报量化评比到晨午检记录,从班级日志到卫生检查评比,从大型集体活动到班级学生成绩等,结合校级民主评议,综合评定班级管理情况,促进班级管理水平的提高。
(邵超)

春天的礼物 宿州阳光天使助学中心为我校贫困学子献爱心

春雨绵绵,在滋润着熬过寒冬的种子;在春意盎然的土地里,小小的种子在争先恐后的冲出土壤想要展现出自己的魅力。
3月15日,宿州阳光天使助学中心许春华女士一行来我校献爱心,给我校八位高三贫困学子每人带来一千五百元助学金。
在崇真办公楼三楼会议室,许春华女士一行和受助学子再次见面交流。她熟悉地叫着每位学生的名字,询问他们的学习和生活情况,并传达了捐助人的关心,鼓励他们好好学习健康成长。受助学子如回报

春天的礼物 宿州阳光天使助学中心为我校贫困学子献爱心

答了自己的情况,感谢宿州阳光天使助学中心的帮助,感谢捐助入给予自己前进的力量,表示自己会阳光般的生活着学习着,会更加努力奋进,搞好自己的学习,创造自己的美好人生。
宿州阳光天使公益助学中心是经宿州市民政局民间管理局批准的一家非营利性的民间公益助学组织。多年来,我校数十名贫困生就是在宿州阳光天使公益助学中心救助帮扶下完成了学业,走进大学的殿堂。
(陈恒广)

宿州二中举行2018春季消防演练



安全第一,警钟长鸣。近日,宿州二中举行春季消防演练,政教处与各级部密切配合,全校师生协同一致,顺利完成了活动任务,有效增强了安全意识和组织纪律性。
(王端文,图)

